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Table-ronde de l’OHADA  
avec ses Partenaires Techniques et Financiers 

Cotonou, 17 Octobre 2011 
………………….. 

 

Discours de Monsieur le Président en exercice  
du Conseil des Ministres de l’OHADA 

 
 Madame la Directrice de Cabinet, Représentant Madame la Garde 

des Sceaux, Ministre de la Justice, de la Législation et des Droits 
de l’Homme du Bénin, 

 Monsieur le Secrétaire Permanent de l’OHADA, 

 Monsieur le Président de la Cour Commune de Justice et 
d’Arbitrage de l’OHADA, 

 Monsieur le Directeur Général de l’Ecole Régionale Supérieure de 
la Magistrature (ERSUMA), 

 Mesdames et Messieurs les Chefs de Délégation de la Banque 
Mondiale, de l’Union Européenne, de la Banque Africaine de 
Développement, de la BCEAO, de l’UEMOA, du PNUD,  de la 
France, de l’OIF, du JURISCOPE, de l’UNIDA etc ….. 

 Mesdames et Messieurs, 

 

Je voudrais, au nom du Conseil des Ministres de l’OHADA, remercier les 
Autorités de la République du Bénin pour avoir bien voulu accepter que 
cette réunion se tienne à Cotonou, belle cité qui nous a réservé un 
accueil très chaleureux ; 

 

Mes remerciements vont également et surtout aux partenaires 
techniques et financiers de l’OHADA, qui ont répondu massivement 
présents à l’invitation ; 

Mes remerciements vont enfin à l’Ambassade de France dont le soutien 
matériel a permis l’organisation de cette réunion ; 
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Je voudrais demander à nous tous de nous souvenir et saluer le 18è 
anniversaire du Traité OHADA signé à Port Louis le 17 Octobre 1993 ; 

Je voudrais également exprimer tout l’honneur qui m’est fait de présider 
cette réunion en qualité de Président en exercice du Conseil des 
Ministres, mon prédécesseur et compatriote  m’ayant passé le témoin il y 
a seulement quelques jours. 

 

Après la première rencontre qui s’est tenue à N’Djamena en septembre 
2009 , assise au cours de laquelle les partenaires techniques et 
financiers s’étaient formellement engagés à soutenir l’OHADA dans la 
mise en œuvre du plan quinquennal adopté à cette occasion,   la 
présente table-ronde  donne l’occasion à l’OHADA de faire le point sur la 
situation des engagements actuels ou en cours, et les perspectives 
d’avenir. 

 

En effet, le plan quinquennal 2009-2014 que le Conseil des Ministres a 
défini pour l’OHADA et qui implique la consolidation du droit harmonisé 
des affaires, une forte sensibilisation des acteurs juridiques et judiciaires 
à l’application effective des Actes uniformes, la satisfaction aux besoins 
accrus de formation des juristes de l’espace OHADA, ainsi que 
l’uniformisation de la jurisprudence, nécessite la mobilisation 
d’importantes ressources matérielles et financières.  

 

Certes, les Etats membres de l’OHADA font des efforts incontestables 
pour s’acquitter de leurs engagements pour permettre un fonctionnement 
optimal de leur Organisation ; mais, l’OHADA a plus que jamais besoin 
d’une forte mobilisation de ses partenaires techniques et financiers en 
vue d’atteindre l’objectif essentiel qui est la sécurisation des 
investissements dans les Etats parties. 

 

Votre appui constant aux actions de l’OHADA est gage de l’amélioration 
du climat des affaires et constitue une contribution fort essentielle à la 
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consolidation d’un droit harmonisé des affaires susceptible de garantir 
durablement la sécurité juridique et judiciaire de l’activité économique 
des entreprises. 

 

En vous réitérant encore une fois les remerciements du Conseil des 
Ministres pour votre soutien multiforme, 

 

Je  vous remercie pour votre aimable attention et déclare ouverte notre 
réunion. 

 

Monsieur Adelino MANO QUETA 
Garde des Sceaux, Ministre de la Justice de la Guinée Bissau 
Président du Conseil des Ministres de l’OHADA 


